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Aşağıdaki sorularımın, Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa'nın 98’inci

ve İçtüzüğün 96 ile 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla

arz ederim.

19.06.2025

Sabahat ERDOĞAN SARITAŞ

Siirt Milletvekili

Siirt’in Şirvan ilçesine bağlı Sevindik mezrasının Durankaya köyünde geçici köy korucusu

olarak görev yapan S.T. adlı şahsın, bir çocuğu yaklaşık beş ay boyunca sistematik olarak

istismar ettiği ve bu suçun iki gün önce tekrarlandığı yönünde yerel kaynaklarca doğrulanan

haberler kamuoyuna yansımıştır.

Failin, korucu başı ve kanaat önderi sıfatına sahip bazı kişiler aracılığıyla mağdunm ailesini

şikâyetinden vazgeçmeye zorladığı, tehdit ve maddi tekliflerle olayın üstünü örtmeye çalıştığı

belirtilmektedir. Ancak yeniden yaşanan istismar sonrası çocuğun ailesine durumu anlatması

üzerine fail S.T. ile birlikte O.D. ve F.D. adlı şahıslar gözaltına alınmıştır.

Bu olay yalnızca bir çocuk istismarı vakası olmakla kalmamakta, kamu görevi olan silahlı bir

korucunun failliğinde gerçekleşmiş olması sebebiyle aynı zamanda kamu düzeni, adaletin

işleyişi ve mağdur hakları açısından derin bir güven bunalımına yol açmaktadır. Aynca,

koruculuk sistemi içinde yer alan bazı kişilerin suçları örtbas etmeye çalışması, istismar

olayının bireysel değil yapısal bir zafiyet içerdiğini düşündürmektedir.

Yerel kaynakların aktardığına göre, bölgede çocuklara yönelik istismar vakaları artış

göstermekte, çocuklara sosyal medya üzerinden ulaşan faillerin köy l dışına , çıkardıkları

çocukları istismar ettiği bildirilmektedir. Bu durum, hem yargı hem de çocuk koruma sisteminin

yetersizliğini ortaya koymaktadır.

Aile, şikâyetini geri çekmeyeceğini net biçimde ifade etmiştir. Ancak gözaltı sürecinde dahi

aileye baskı yapıldığı yönünde bilgiler mevcuttur. Bu bağlamda etkin, şeffaf ve çocuk haklannı

temel alan bir yargı sürecinin işletilmesi büyük önem taşımaktadır.
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Bu bağlamda;

1. Siirt’in Şirvan ilçesinde çocuk istismarına konu olan olayla ilgili olarak başlatılan adli ve

idari soruşturmanın seyri nedir?

2. Fail S.T. isimli korucu hakkında bugüne dek idari yönden herhangi bir işlem yapılmış mıdır?

Görevden el çektirilmiş midir?

3. Olayın beş ay önce başladığı iddialan dikkate alındığında, kamu görevlilerinin veya güvenlik

güçlerinin bu süreçte ihmal veya suça göz yumma gibi bir tutumu olmuş mudur? Bu konuda bir

inceleme başlatılmış mıdır?

4. Koruculuk sistemine bağlı kişilerin adalet sürecini etkilemeye çalıştığı yönündeki iddialar

hakkında Bakanlığınızca yürütülen bir inceleme var mıdır?

5. Bölgede son üç yıl içinde çocuklara yönelik cinsel istismar vakalanna ilişkin sayısal veriler

nelerdir? Bu vakaların kaçında kamu görevlileri şüpheli ya da sanık konumunda olmuştur?

6. Koruculuk sistemi içinde görev yapan kişilerin çocuklara veya diğer savunmasız gruplara

karşı işlediği suçlarla ilgili olarak Bakanhğımzca yapılmış ya da planlanan bir tarama ya da risk

analizi çalışması var mıdır?


